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本市職員に対するカスタマーハラスメントに関する実態や課題を把握するために実施した、職

員アンケート調査の結果をお知らせします。 

 

１ 調査目的 

近年、顧客等からの著しい迷惑行為、いわゆる「カスタマーハラスメント」が社会問題となっ

ています。 

市民の皆様から寄せられる意見や要望は、市政を進めるために大切なものであり、丁寧か

つ真摯に対応することを基本としています。一方で、よりよい行政サービスを提供するために

は、理不尽で過剰な要求から職員を守り、安心して働ける職場環境づくりを進めることが重要

です。そうした取組を進める上で、職員に対するカスタマーハラスメントに関する実態や課題

を把握するため、職員アンケートを実施しました。 

 

２ 調査概要 

（１）調査対象者 全職員（約11,500人） 

（２）調査期間 令和６年１２月25日から令和７年１月27日まで 

（３）調査方法 インターネットを利用した無記名アンケート方式 

 

３ 調査結果 

結果概要については、別添資料のとおりです。 

調査結果の詳細は、岡山市のホームページで公開しています。 

https://www.city.okayama.jp/shisei/0000070459.html 

（トップページ＞市政情報＞人事・給与・機構＞人事＞カスタマーハラスメントに関するアンケ

ート調査結果について） 

 

４ その他 

アンケート結果等を参考に、今後、「ハラスメント防止に関する基本方針」、「ハラスメント防

止ハンドブック」等について見直しを行い、職員がより働きやすい職場環境づくりを進めてい

きます。 

 

令和６年度 職員に対するカスタマーハラスメントに関する 

アンケート調査結果をお知らせします 

【問い合わせ先】 
岡⼭市 ⼈事課︓宮本 直通086-803-1090 内線3420 

給与課︓河本 直通086-803-1091 内線3440 
 

https://www.city.okayama.jp/shisei/0000070459.html
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